

## 班主任工作记录

班级：18 级人文教育      学号：180413010113      姓名：李雪华

实习班主任班级：长春市柳影中学八年一班

### 一、班主任工作实习实录

班主任工作的一项重要内容是组织同学们参与升旗仪式，每周一的 9:30 学校会组织同学们参加升旗仪式。中华人民共和国国旗是中华人民共和国的象征和标志，为维护国旗的尊严，为了在学生中发扬爱国主义精神，增强学生的民族自尊心和自豪感，所以才会每周一举行升旗仪式。

升旗仪式的时间是固定的，在举行升旗仪式时要求全体师生在操场站好，每个班组成整齐的方队站到班级固定的位置上。班主任的主要工作是引导同学们下楼，由于柳影中学小学和初中在同一栋教学楼，所以需要十分注意学生的安全，防止踩踏和碰撞事件的发生。因此学校采取了措施，由于一共有四个门能够出入操场，因此学校为每个班级设计了合理的规定路线，要求班级同学必须按照规定路线出入。并且升旗仪式是一项集体活动，所以在大部分情况下，没有特殊情况的同学都会被要求参加升旗仪式。在升旗仪式上，同学们都是穿着统一干净整洁的校服，组成整齐的方队面向国旗站好。

升旗仪式的主题很多，比如有节约粮食、孝顺父母、感恩等等的主题，也有关于劳动节、儿童节、清明节等等关于节日的主题。每次主持仪式的班级不同，我还未观察到她们的分配方式。升旗仪式设计了五环节，首先由主持人宣布开始、其次由同学们组成的护旗方队，然后是进行升旗，接着是由学生的代表进行发言，最后是教师进行讲话。讲话的内容也是围绕相关主题，对同学们进行思想教育。有时在进行升旗仪式之前，还会进行消防安全演练或者是防震减灾演练。在铃声响后，同学们以最快的速度逃离教学楼，到达指定位置。不过在进行安全演练时作为班主任需要提前到达班级，正在上课老师不能进行压堂，停止讲课，组织同学有序离开教室到操场集合。这也是为了提升同学们的安全意识以及进行自我安全防护的能力。在进行升旗仪式时，也要求全体教师必须出席，因此没到周一我就会组织八年一班的同学在班级站好队，有序下楼。对待那些因特殊原因不可下楼的同学采取拍照的方式，告诉我的实习班主任还有谁没有出席。因为我发现在一个班级正在组织集体活动或者进行集体行动，每一个人作为班级的一份子都需要参与。而且班主任要掌握学生的动态，所以升旗仪式的时候也要进行查人，知道同学们在哪里，缺谁少谁，这都是班主任必须要做的。



## 二、工作效果与收获

通过举行升旗仪式我感受到了班级的凝聚力和集体的力量，一个整齐的方队，一个完整的班级。在升旗仪式中，教师和学生形成一个整体，二者缺一不可。每周一的升旗仪式，是一件庄重、富有仪式感的活动，师生共同接受思想教育。同时，基本每月进行三、四次的消防安全演练，提升同学们的安全意识和在生存能力。

我感受到在进行集体活动中最重要的是保证学生的安全。每次当一班班主任刘老师去开会，就会把班级交给我。当我带他们去升旗、去上就课间操、去上体育课的时候，她都会嘱咐我，查好班级人数，确认好班级每个同学的位置，作为班主任要时刻关注学生。在学校里要把同学们的人生安全放在第一位，虽然初中的小孩子难免打打闹闹，会产生磕磕碰碰，因此我们更因该关注孩子们的安全问题。

## 三、我的反思

1. 从整体上来说，班级上的活动我都会组织同学积极参与，向升旗仪式、大课间这样的每个活动我都让没有问题的同学参与。但是一些时候因为到了夏天，一些同学会逃避下楼，又是会躲在厕所、有时会找借口请假。尤其是当班主任不在，比较过分。

2. 我觉得我在这方面做的不好，比较容易妥协，我的处理方法是报告他们的班主任，让班主任帮忙处理。我觉得我还需要等多的成长，关于如何处理师生之间的关系，如何让同学听从老师的话。

3. 应该多学多看，看班主任是如何处理这些情况，虚心学习。在这多时间我也是有所进步的。